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Občanské sdružení Dokumenty, mládež & společnost, o.s.Občanské sdružení Dokumenty, mládež & společnost, o.s.Občanské sdružení Dokumenty, mládež & společnost, o.s.Občanské sdružení Dokumenty, mládež & společnost, o.s.    

 ve spolupráci s ve spolupráci s ve spolupráci s ve spolupráci s    firmou Sunfilms s.r.o. si Vás a vaše žákyfirmou Sunfilms s.r.o. si Vás a vaše žákyfirmou Sunfilms s.r.o. si Vás a vaše žákyfirmou Sunfilms s.r.o. si Vás a vaše žáky/ studenty/ studenty/ studenty/ studenty        
dovolují pozvat na jedinečnou školní projekci dovolují pozvat na jedinečnou školní projekci dovolují pozvat na jedinečnou školní projekci dovolují pozvat na jedinečnou školní projekci     

dokumentárních filmů zdokumentárních filmů zdokumentárních filmů zdokumentárních filmů z    cyklucyklucyklucyklu Děti 50. let. Děti 50. let. Děti 50. let. Děti 50. let.    
    

Dokumenty o synech politických vězňů 50. let z cyklu „Děti 50. let“ přibližují osudy potomků politických 
vězňů, vězněných v dobách totalitního stalinistického režimu ať již z důvodu svého přesvědčení nebo 
postavení, díky kterému třeba pomohli ještě i dalším osobám, anebo z důvodu svých majetků (soukromá 
firma, zemědělský statek, továrna apod.). Tito muži, dnes již skoro sedmdesátiletí, označovaní v době 
svého dětství a mládí jako „děti kriminálníků a nepřátel státu“, poprvé ve svém životě podávají veřejnosti 
svá osobní svědectví o temné minulosti poválečné doby bývalého Československa. Každý ze šesti 
protagonistů řešil svůj osud různě - některý sportem, jiný psaním básní nebo aktivním rodinným životem, 
další emigrací do zahraničí… Šest dokumentárních snímků je snahou o pochopení i vhled do současného 
života hlavních protagonistů, ve kterém se stále i po mnoha letech pochopitelně promítají jejich zážitky a 
zkušenosti z dětství… 
 
 
Dne 3. 4. 2012 proběhne v kině Atlas premiéra těchto dokumentárních filmů. Dí Dí Dí Díky spolupráci ky spolupráci ky spolupráci ky spolupráci občanského občanského občanského občanského 
sdružení Dokumenty, mládež .& společnost, o.s. a společnosti Sunfilms s.r.o.sdružení Dokumenty, mládež .& společnost, o.s. a společnosti Sunfilms s.r.o.sdružení Dokumenty, mládež .& společnost, o.s. a společnosti Sunfilms s.r.o.sdružení Dokumenty, mládež .& společnost, o.s. a společnosti Sunfilms s.r.o.    můžete být mezi můžete být mezi můžete být mezi můžete být mezi 
prvními kdo má možnost tyto dokumenty vidět.prvními kdo má možnost tyto dokumenty vidět.prvními kdo má možnost tyto dokumenty vidět.prvními kdo má možnost tyto dokumenty vidět.        
    

Nabízíme Vám speciální školní projekci 4. 4. 2012 vNabízíme Vám speciální školní projekci 4. 4. 2012 vNabízíme Vám speciální školní projekci 4. 4. 2012 vNabízíme Vám speciální školní projekci 4. 4. 2012 v    kině Atlaskině Atlaskině Atlaskině Atlas    
(v případě zájmu je též možné se domluvit na libovolném termínu a místě od 26. 3. – 20. 4. 2012) 

 
 

 
 

Jak se zúčastnit:Jak se zúčastnit:Jak se zúčastnit:Jak se zúčastnit:    
kontaktujte nás na emailu:kontaktujte nás na emailu:kontaktujte nás na emailu:kontaktujte nás na emailu:    

dmska@dmska.eu 
telefonicky:telefonicky:telefonicky:telefonicky:    

224 234 452, 773 502 388 
 
 

 
 
 
    
Vstupné:Vstupné:Vstupné:Vstupné:    
55,- Kč na osobu 
pedagogický doprovod zdarmapedagogický doprovod zdarmapedagogický doprovod zdarmapedagogický doprovod zdarma    



Nabídka filmů pro školní projekci z cyklu Děti 50. let 
 

Švýcarský Robinson – Jan Hlach, režie: Iva Jestřábová 
 

Jan pochází z Písku. Matka byla soudkyní, otec byl v písecké nemocnici vedoucím lékařem na 
stomatologickém lůžkovém oddělení. V roce 1949 pomohl utéci z vězení poslanci Národně-socialistické 
strany JUDr. F. Uhlířovi do Anglie, který zde vyzradil jména zachránců. Otec byl omilostněn z vězení po 4 
letech. Po návratu pracoval jako dělník, později jako lékař. Mámu propustili po 10 letech. V r. 1968 rodina 
emigrovala do Švýcarska, kde Jan se svými sourozenci žije dodnes. Tatínek zde pracoval jako zubař, v roce 
1971 zemřel steskem po domově. Matka byla ve Švýcarsku spokojená, zemřela v roce 1985. Jan i přes 
nepřízeň osudu vystudoval vysokou školu a ve Švýcarsku podnikal.  
 

ukázkový snímek: http://vimeo.com/27247556 
 

 

S tátou na dálku – Michal Anděl, režie: Jakub Křen 
 

Otec pana Michala vystudoval ČVUT a práva při práci ve vlastním podniku. Jeho manželka, se kterou měl 
dva syny, měla letní dům v Harasově, který musela vyklidit v roce 1954 pro „tajné státní účely“. V roce 
1957 byl otec odsouzen ve vykonstruovaném procesu ke 14 letům vězení. Soukromý podnik, veškerý další 
majetek rodiny, včetně domu v Harasově, byly zkonfiskovány. Otec se vrátil z vězení v r. 1965, manželství 
rodičů se rozpadlo. Otec emigroval do Švýcarska. Pan Michal mohl nejprve vykonávat jen dělnické profese. 
Po uvolnění režimu v 60. letech byl přijat ke studiu medicíny, kterou ukončil v r. 1972. V roce 1992 byl 
jmenován profesorem vnitřního lékařství a v současnosti je děkanem 3. lékařské fakulty UK v Praze. 
 

ukázkový snímek: http://vimeo.com/25808369 
 

 

Živ paměť – Zdeněk Kout, režie: Jaroslava Kostková 
 

Otec Zdeňka se v roce 1933 oženil, měl dvě děti. Po roce 1945 byl poslancem Národního shromáždění za 
Československou stranu národně socialistickou, krajským důvěrníkem strany a vrchním poštovním 
tajemníkem. Po Únoru 1948 byl politicky zdiskreditován, propuštěn ze zaměstnání, vyloučen ze Sokola a 
byla mu odňata vyznamenání za protifašistický odboj. Emigroval do USA. Po jeho útěku následovaly 
prohlídky bytu a matka s dětmi byly vystěhovány z bytu. V roce 1950 byla máma odsouzena ke 2 rokům 
vězení. Po návratu pracovala jako pradlena a kuchařka. V roce 1970 přijel otec na návštěvu do Čech, dostal 
zde infarkt a zemřel. Zdeněk absolvoval poštovní školu. Pracoval na poštovním úřadě, z politických důvodů 
byl odsud propuštěn. 
 

ukázkový snímek: http://vimeo.com/25771675 
 

Škatulata, hejbejte se! – František Brož, režie: Markéta Černá 
 

Otec pana Františka byl progresivním sedlákem ve Slavhosticích na Jičínsku. V roce 1948 odmítl vstoupit 
do JZD. V rámci třídního boje byl odsouzen v roce 1951 za sabotáž na 18 měsíců vězení (původně dostal 5 
let). Majetek rodiny propadl státu. František musel po ukončení základní školy povinně docházet na 
zemědělskou školu v Jičíně. Jeho sestra musela opustit střední školu a živila se jako švadlena. V roce 1952 
byla rodina vystěhována do Ondrášova, kde všichni byli nuceni pracovat na státním statku. Od roku 1953 
tu s nimi byl i tatínek. Pan František se oženil a usadil se ve Strukově. Postavil zde dům. Po komplikované 
restituci rodinného majetku v 90. letech se sestra Naďa spolu s rodinou své dcery vrátila do Slavhostic, kde 
žije ve zrekonstruované budově dřívějším výměnku a sýpkách. Na polích nyní hospodaří soukromý 
zemědělec. 
 

ukázkový snímek: http://vimeo.com/25775060 
 

Příběh Josefa Frolíka – Josef Frolík, režie: Martin Mlynarič 
 

Otec Josefa byl strážmistrem četníků na Lounsku. Po Únoru 1948 dostal výpověď, protože nebyl 
v komunistické straně. Aby vystrašil místního funkcionáře Šťastného, vystřelil před jeho domem 
puškou do vzduchu. Za to dostal v r. 1949 trest smrti za útok na veřejného činitele a za protistátní 
činnost. Ten byl změněn na doživotí, protože někteří členové KSČ přiznali pomoc otce během 2. sv. 
války. Rodině byl zabaven veškerý majetek, matka mohla pracovat pouze jako prodavačka v drogerii 
a po zatčení táty měla velké zdravotní potíže. Otce pustili z vězení v roce 1964, pak pracoval 
v cihelně.  
 

ukázkový snímek: http://vimeo.com/25805878 
 

 

Všetko je inak – Vladimír Balko, režie: Viktória Dzurenková 
 

Otec pana Vladimíra vystudoval práva. Byl tajemníkem Obchodní a průmyslové komory v Bánské Bystrici 
a členem výkonného výboru Hlinkovy slovenské lidové strany. V roce 1938 se stal předsedou prezidia 
Ministerstva hospodářství. Během 2. světové války přednesl interpelaci proti transportům Židů, zasloužil se 
o záchranu deseti prominentů Slovenského národního povstání, kteří měli být popraveni a podílel se na 
propuštění 250 zajatých vojáků. Od roku 1947 byl rok v domácím vězení a v prosinci 1948 byl odsouzen 
v procesu proti členům Státní rady na tři roky vězení a ke ztrátě občanských práv. Poté pracoval jako 
ekonom v Hliníku nad Hronom, též jako pomocný topič. Jeho syn Vladimír vystudoval přes veškeré 
problémy gymnázium a Přírodovědeckou fakultu UK, kde získal titul promovaný fyzik. Přesto však často 
pracoval jako dělník a později jako programátor. 
 

 ukázkový snímek: http://vimeo.com/25813809 
 



 
 

    
Co Vám nabízíme:Co Vám nabízíme:Co Vám nabízíme:Co Vám nabízíme:    
 
- možnost projekce dvou Vámi vybraných dokumentů doplněných besedou (program cca 1 a ½ hod.) 

- možnost uskutečnění besedy s aktéry filmů nebo tvůrci (studenti FAMU) – dle výběru a domluvy 

- dokumentární filmy jsou určeny pro žáky 8. a 9. tříd základních škol a studenty středních škol 

- filmy 1 – 5 jsou v českém jazyce, film 6 (Všetko je inak) je ve slovenském jazyce 

- projekce v dopoledních a časných odpoledních hodinách 

- jedinečná možnost vidět dokumentární filmy dříve než ostatní 

 

- vzdělávání prostřednictvím dokumentárních filmů 

- máme několikaleté zkušenosti s pořádáním projekcí pro školy 

 
 

Neváhejte nás kontaktovat sNeváhejte nás kontaktovat sNeváhejte nás kontaktovat sNeváhejte nás kontaktovat s    touto jedinečnou touto jedinečnou touto jedinečnou touto jedinečnou nabídkounabídkounabídkounabídkou    
vidět tyto dokumentvidět tyto dokumentvidět tyto dokumentvidět tyto dokumentární filmy mezi prvnímiární filmy mezi prvnímiární filmy mezi prvnímiární filmy mezi prvními!!!!    

 
 
Pokud byste měli speciální požadavky na projekci, neváhejte kontaktovat našeho koordinátora: 

Mirek Vymětal – email: dmska@dmska.eu, tel.: 224 234 452 (od 10h – 15h), mobil: 773 502 388 

Dokumenty, mládež & společnost o.s., Havelská 3, 110 00 Praha 1, www.dmska.eu. www.deti50let.cz  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Projekci těchto filmů podporuje: 
 

           


